

2024年8月24日

## 靈性生命系列之 朝拜聖體 (二)

### 朝拜聖體與內在治癒

普通人——包括虔誠的人——因得不到足夠的愛，或經歷了愛的濫用，內心常常受傷。結果，靈魂會出現嚴重的缺失，情感領域大受干擾，可能會導致內在封閉。

如果這樣的情感在我們內顯現，則應在祈禱內求主降服，或在靜默中呼喚耶穌之名，從而打開心門，領受聖事的治癒之力。這樣，甚至能夠擁抱靈魂中無意識的領域，求主醫治內在的創傷，化解內心因創傷而產生的障礙。這也包括無意識的創傷，儘管我們不知道它們是如何產生的，但卻能感受到它們的影響。

在聖體內，耶穌聖言以特別的方式響起並實現：“凡勞苦和負重擔的，你們都到我跟前來，我要使你們安息。你們背起我的軛，跟我學吧！因為我是良善心謙的：這樣你們必要找得你們靈魂的安息” (瑪 11:28-29)。

耶穌之軛的溫柔，尤其在默默朝拜聖體時能夠體會，讓受傷的人更易於敞開心扉。聖體的臨在如靈性的太陽，藉此，我們能夠蒙啟迪、被溫暖。

內心的創傷常常阻礙我們與天主、他人及自己的關係，因此，予以治癒並非無關

緊要。舉個例子，一些人認為自己不被愛，這種感覺支配著他們，或者至少經常出現。這是我們能夠帶到主前的重擔之一，隨著時間推移，我們會注意到，在聖體內，我們會遇到不斷包裹我們的永恆之愛。

### 朝拜聖體與靈修旅程中的成長

為了靈修的進步，靈魂需要靜默的時刻。遭受持續轟炸刺激的靈魂，會分散且膚淺。同樣地，靈魂需要健康的克修，好在靈修之路上向有益的內容開放，避免無益的內容。天主更多地在靜默中發言。想想厄裏亞先知吧，他期望在颶風、地震及火災中找到天主，最後卻在微風般的低語中認出了祂，這就像聖神的行為(參，列上 19:11-13)。

在靜默中朝拜聖體，邀請我們進入自己，獲得新的敏感度去聆聽天主，在祂面前辨別並內化自己所經歷的事物，更深刻地感知天主的臨在……聖體朝拜是永生的前奏，我們將在永生中面對面瞻仰天主。當然，從我們的角度來說，現世還有很大的不同。活在世上，就憑信仰而活，仍需與干擾作鬥爭；在永恆中，我們將享有天主的福樂，也就是說，不再有面紗阻隔。

在靜默中朝拜聖體是靈性的光芒，但我們常常還不能完全吸收它。因此，在修習這種靜默祈禱的方式時，很容易發現自己不安、躁動，會感到內心的空虛與無聊，甚至會覺得毫無意義……不要逃避，而應把這些感受全部放在天主腳下，祂知道如何觸碰並改造它們！